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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE COORDENAÇÃO DE CURSOS DO CAMPUS 1 
UNIVERSITÁRIO PROF. ALBERTO CARVALHO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE 2 

SERGIPE 3 

Referência: 11/2022                                                                           Caráter: Extraordinária 4 
Data: 25/10/2022                                                                                                                        Local: NIPPEC 5 

Às quinze horas do dia vinte e cinco de outubro de dois mil e vinte e dois, os membros do Conselho de 6 
Coordenação de Cursos do Campus Universitário Prof. Alberto Carvalho reuniram-se sob a presidência do 7 
diretor prof. Victor Hugo Vitorino Sarmento, contando com a presença dos (as) conselheiros (as): 8 
professores (as): Joelma Carvalho Vilar, Antônio Vinícius Silva Caldas, Marcos Vinicius Meiado, 9 
José Ronaldo dos Santos, João Alves Carvalgo Filho representando Alex Fabiano Bertollo Santana, 10 
Paulo Sérgio da Silva Santos, Fernanda Amorim Accorsi, Camilo Bruno Ramos de Jesus, José 11 
Gerivaldo dos Santos Duque, Vanessa Dias de Oliveira representando Daniel Almeida da Silva, José 12 
Hunaldo Lima, Márcia Regina Curado Pereira Mariano, Luiz Rosalvo Costa, Rafael Neves Almeida, 13 
Aislan Leal Fontes, Moacir dos Santos Andrade, Ivy Calandreli Nobre e Joseval de Melo Santana. 14 
Ausências não justificadas: Annita Ingrid Alves, Flávio dos Santos Reis Silva, José Aélio de Oliveira 15 
Júnior e José Hunaldo Lima. Convidados (as): Andréa Reis Barbosa, Alessandra Cabral Nogueira 16 
Lima, Éder Mateus de Souza e Mônica Andrade Modesto. A reunião teve a seguinte pauta: Item 01. 17 
Deliberação sobre a Regularização do Ingresso Discente. Decisões Tomadas: Havendo quorum legal, o 18 
presidente do Conselho, Prof. Victor Hugo, fez a leitura da pauta e declarou iniciada a reunião. Item 01. O 19 
Prof. Victor Hugo explicou que, a partir da deliberação da última reunião deste Conselho, ele e o Prof. Éder 20 
Mateus, presidente da Comissão de Regularização do Ingresso Discente, conversaram com o Pró-Reitor de 21 
Graduação, na presença do Reitor, e após um novo levantamento das disciplinas considerando os PPC’s 22 
reformulados, a proposta é aprovar a antecipação do ingresso discente. Em seguida o Prof. Victor Hugo 23 
destacou a presença da professora Mônica Modesto, integrante da Comissão de Regularização e passou a 24 
palavra ao Prof. Éder Mateus. Este falou sobre a reunião com o Reitor e o Pró-Reitor de Graduação (a Pró-25 
Reitora de Gestão de Pessoas não estava presente) na qual foram pontuadas as questões levantadas neste 26 
Conselho como condições indispensáveis à aprovação da antecipação. O primeiro ponto foi a aprovação 27 
dos PPC´s. O Pró-Reitor de Graduação considerou a proposta factível, o DEAPE se comprometeu a dar 28 
prioridade aos PPC’s de Itabaiana, a fim de que possam ser aprovados até abril e implantados até junho de 29 
2023, e o Prof. Éder destacou a importância de que os departamentos façam as modificações sugeridas pelo 30 
DEAPE com celeridade e de que a direção acompanhe de perto o andamento dos trabalhos. O segundo 31 
ponto foi a oferta de disciplinas no contraturno. O Pró-Reitor de Graduação aprovou e, durante esse período 32 
de regularização, a oferta de disciplinas no contraturno será prevista no Edital, a fim de evitar 33 
questionamentos. Também estarão previstas no Edital as disciplinas obrigatórias que eventualmente sejam 34 
ofertadas em outros períodos; a orientação da PROGRAD é que as disciplinas sejam especificadas no Plano 35 
de Matrícula. O terceiro ponto foi a contratação de professores substitutos. O Prof. Éder Mateus disse que 36 
o Pró-Reitor de Graduação garantiu um substituto para a disciplina Libras e mais um substituto para resolver 37 
casos críticos como os da Biologia. O Prof. Éder Mateus falou que a contratação de professores voluntários 38 
também será permitida e, em seguida, explicou que a Comissão refez toda a carga horária na nova grade, 39 
considerando os PPC’s que serão aprovados, e a média de horas por docente estará entre 10 e 12h, inclusive 40 
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alguns docentes que estavam com uma sobrecarga, com a nova distribuição, teve a carga horária reduzida, 41 
a exemplo do professor José Maxuel. O Prof. Éder Mateus citou o exemplo da disciplina Biologia Geral, 42 
ministrada pelo Prof. José Ronaldo, e sugeriu que, surgindo a necessidade, outro docente lecione a 43 
disciplina; isso pode ocorrer com outros departamentos e, segundo ele, será uma forma de buscar soluções 44 
internamente, descartando a necessidade de substituto em alguns momentos. O Prof. José Ronaldo 45 
esclareceu alguns pontos sobre a oferta da disciplina Biologia Geral e o Prof. Éder Mateus reforçou que a 46 
PROGRAD precisa dar as condições, algumas já atendidas completamente, mas o campus não pode 47 
depender única e exclusivamente deles. O Prof. Victor Hugo, se antecipando à questão da falta de sala de 48 
aula, conversou com a diretora do Colégio César Leite e ela concordou em ceder algumas salas no período 49 
noturno. Logo depois o Prof. Victor Hugo destacou que, o reitor e o pró-reitor de graduação entendem que 50 
a regularização beneficiará a instituição, estão cientes de todas as etapas e somarão esforços para sua 51 
efetivação. O Prof. José Ronaldo falou que, uma vez feita a adesão ao SISU, considerando a antecipação 52 
do ingresso dos alunos, não há como desfazê-la, ou seja, todos devem estar cientes das implicações que 53 
essa decisão trará caso os novos PPC’s não sejam implantados. O Prof. Victor Hugo reiterou o compromisso 54 
da direção, firmado na última reunião, de acompanhar de perto a questão dos PPC’s, estar atenta a todos os 55 
encaminhamentos, estabelecer contato com a reitoria sempre que necessário, a fim de que o processo seja 56 
o menos impactante possível. O Prof. Daniel Almeida falou sobre o PPC da Geografia e combinou que a 57 
direção será informada, assim que o encaminhamento ao DEAPE for feito. O Prof. Marcos Meiado lembrou 58 
que alguns combinados apontados na última reunião são internos e que o DBCI precisa da garantia, do 59 
comprometimento dos departamentos de Química, Geografia e Educação que as ofertas serão feitas sempre 60 
no mesmo dia e horário, pois, uma pequena alteração inviabilizará toda a oferta da Biologia; mesmo que 61 
todos os professores trabalhem manhã, tarde e noite, todos os dias, não cabe nos laboratórios, não há como 62 
ofertar. O Prof. José Ronaldo sugeriu a retomada da ideia de que as ofertas para fora dos departamentos 63 
possuam horários fixos e alguns conselheiros se mostraram surpresos, pois, julgaram que esta era a prática 64 
comum. O Prof. Antônio Vinícius sugeriu que também seja padronizada a oferta de disciplinas a noite toda, 65 
pois, atrapalha os departamentos que não trabalham assim. Os chefes dos departamentos de Química, 66 
Geografia e Educação se comprometeram a ofertar as disciplinas sempre nos mesmos dias e horários e a 67 
conversar, caso surja algum problema. O Prof. Luiz Rosalvo falou que a PROGRAD se associou a essa 68 
iniciativa, firmou alguns compromissos – priorização para garantir a aprovação dos PPC’s em tempo, 69 
autorização para oferta no contraturno, contratação de um professor substituto para Libras e um outro 70 
substituto para a Biologia – e registrou que a aprovação dos PPC’s é indispensável à concretização do que 71 
está sendo proposto, reforçando que a direção deve se manter atenta e acompanhando de perto esse contato 72 
com o DEAPE. O Prof. João Alves falou sobre sua participação na última Comissão do PPC de Contábeis, 73 
sobre as idas e vindas para o DEAPE, sobre a ajuda da SEAP e questionou se o departamento terá de 74 
assumir o compromisso, mesmo que os PPC’s não sejam aprovados. O Prof. Éder Mateus disse que não 75 
existe garantia de aprovação dos PPC’s, mas, todos estão empenhados, cada um fazendo sua parte, para 76 
atingir o objetivo. A Prof.ª Joelma Vilar explicou que haverá uma ação conjunta – o apoio da PROGRAD, 77 
do DEAPE, da SEAP (o servidor Sérgio está preparado para desenvolver isso) – para a qual será necessário 78 
o fortalecimento da comunicação, a fim de que todos caminhem juntos e garantam o fluxo do processo; 79 
quanto aos departamentos, a intenção é que eles se unam a essa força tarefa, a esse trabalho colaborativo, 80 
para que, de maneira conjunta, seja possível realizar esse feito tão almejado por todos. O Prof. Joseval 81 
Santana falou que, se todos abraçaram a causa independente dos PPC’s serem aprovados ou não, ele não se 82 
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opõe. A Prof.ª Alessandra Cabral fez alguns questionamentos acerca dos levantamentos feitos pelos 83 
departamentos, tanto da grade atual quanto da que será atualizada. O Prof. Camilo disse que, se os cursos 84 
mudarem sem a atualização dos PPC’s, haverá dois grupos de alunos que participarão da adaptação 85 
curricular, isso dificultará as coisas, por isso é essencial que em 2023.1 os novos PPC’s estejam em vigor; 86 
mas, isso acontecerá, uma vez que terá prioridade no DEAPE e terá prioridade aqui no Campus. O Prof. 87 
Victor Hugo reforçou que a direção acompanhará de perto a questão dos PPC’s e estará atenta a todos os 88 
encaminhamentos, estabelecendo contato com a reitoria sempre que necessário. Em regime de votação, 89 
considerando todos os compromissos firmados entre os departamentos, a direção, o DEAPE, a PROGRAD 90 
e o reitor, a Regularização do Ingresso Discente do Campus Prof. Alberto Carvalho foi aprovada por 91 
unanimidade. Nada mais havendo a tratar, eu, Ataize Oliveira Santos Nicolau, lavrei a presente ata, que 92 
após lida, discutida e aprovada será assinada pelos presentes. Centro Campus Universitário Professor 93 
Alberto Carvalho, Itabaiana-SE, vinte e cinco de outubro de dois mil e vinte e dois. 94 


